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kOESOJi^.
-óiérhutl -a lnt i-u, különösen a nehezen 

telek olvasztáéára, az emésztés és vártisz- 
lt fentar:ására és erő-itésérv. Azáltal na- 

és hoszabban íelviaiólag használva, mint 
r alkalnazha ó sót, sőt makacs fájdalmak- 
emésztési nehézség, a hasszervek torlasz- 

gyüiyeságe, hammaríiOidal bántalmaknál, 
sárgaság chroniius bőrkiütéseknél, főfájás, 

lég és tuberkulösusnál ásványvizek hasiná- 
y a;áu igen jó használatot tesz. 

ó a készítő gazdasági gyógyszertárában Sto- 
a következő raktárakban: Kiss István 

d, Stech Lajos gyógysz. 0 Zólyom, 7a- 
Meaczer Lipót gyógysz. Nagy-Beűskerek,
1 dr. gyógysz. Debreczen, Pap J. gyógysz.

Kováts Mihály, Sipőcz István gyógysz, 
György gyógysz. Nagyvárad, Prager B. 
így-Kanizsa. Müder P. J. Seitz Jordán 
ansebes, Waudraschek C. gyógysz, Kassa, 
íyógysz. Rév Komárom, Jóv Ignácz gyógy- 
idka" dr. Csáihy Szabó gyógysz, Miskolez, 
rrossiuger B. gyógysz. Újvidék, Molnár 
■ Antal, Khudy Jószef gyógysz. Sopron, 

gyógysz. Bpest, Solcz Rudolf, Heinrich 
>z?o;iv, Deottuto örökesi Pétervárad, Göm- 
). Fér., Lipocsi Miksa, Mehlschmidt J. 
gv, Braum Lajos gyógyszerész. Székes­
et,aids. Bare ay Károly gyógysz. Szeged, 
,-sz. Temesvár, Bodrosy Gy. gyógysz. The* 
jncsén, Lám Sándor gyógyszerész Ungvár. 
iipiom, Moldovány A. eyógysz. Versecz, 
J E gyógyszerész Z Egeiszeg, továbbá 

eves gyógyszertárban.
lább két doboz utánvéttel is küldetik.
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Ugyanott mindkét nembeli jó bizonyit- 
I ványokkal ellátott cselédek megrendel­
hetők.
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(Liquer Chioccocaa fortifleans.)
Tudományosan mogpróbált és kitűnő­
nek bizonyult teljesen ártatlan élrendi

„S Z E B“
killönösan az elgyengült

férfi-erő
gyors és kellemes elevenitésérö

és erő.-itésére, az idegek erősítése, bá­
mulatos jótékony elevenítő és frissítő 
ittasában. Egyúttal kitűnő uuixersal 
elixir, különösen rósz emésztés, étvágy­
talanság, gyomorhuruf, gyomorgörcs, 
hányás! inger, diarhoe, főfájás, sápkór 
és sárgá-,ág, máj-, lép-, vese-, csu*-, 
köszvény, hämoroid bajok ellen. Min­
dezen kóros állapotok a likőr haszná­
vá után eltűnnek és azok eltávolítá­

sával köxetkezéskép magas kor érhető 
el. ízlésesebb akar.nela finom asztali 
likőrnél. Számot élismerés és köszünet- 
uyilvánitó leveiok tekintélyektől e Obi- 
oc cs likőr kitünő<ége felett betekintés 
vége t rendelkezésre állanak. Arak ere 
d-*ti üvegenként pontos használati uta­
sítással 6 nyelven 3 frt csomagolás és 

postaköltség 20 kr.
Fogváltás és szétküldés! raktár:
D. C. Ciiiodi gyógyszerész, „zumheil. 
Se' tvzengel“Bécs, Währing Herrongas- 
se 26. (a hova a levélben! megkeresé­
sek intézendők). valamint a bel- és 
külföld nevezetesebb gyógyszertáraiba.
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Pain-Expeller
® horgonnyal^

nagyon jó házimóór.

Kapható Debreczenben : Dr. Betheehnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

1881. XU!, évfolyam. 6. szám. Hétfő január 10.

Előfizetési árak :
Helyben é s postán küldve:

Egy évié 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VEGSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBBEC
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. _ _

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombr:.. y 1

1 i

Hirdetési dij:
Öthaiábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmii, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigt&táeért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
Név- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Veckey-liáz.

Debreczen, január 10.
Ismét megkezdődött a hajsza az 

ellenzéki hírlapok ellen.
A kir. ügyészség vérszemet 

kapva debreczeni győzelmén, a kö­
zös hadügyminiszter óhajára, 
sajtóperben fogja mindazon lapokat, 
melyek a Bartha Miklóson elköve­
tett gyáva merényletért kárhoztató- 
lag felmertek szólalni. Maga a „Füg­
getlenség“ már eddig hat rendbeli 
sajtópert kapott, és egyet azon nyi­
latkozatért, melyet a hírlapírói kör 
minden tagja aláíróit.

Hát hiszen mindenkinek van 
joga bárki ellen is sajtópert indí­
tani, s az ellenzéki lapok a köte­
lesség érzetével és elég bátorsággal 
bírván a visszaéléseket bárkivel és 
bárkikkel szemben is ostorozni — 
mi a bécsi fegyelem alatt álló ma­
gyar kormánynak egyátalán nem 
tetszbetik, — ez oknál fogva na­
gyon is kivannak téve a sajtópe­
reknek.

A közös hadügyminisztérium­
nak épen a Bartha Miklós ügyben 
megindított és megindítandó sajtó­
perei kiválólag jellemzik a mi al­
kotmányunkat, és kormányunk ön- 
állótlanságát.

Bartha Miklóst előre megálla­
pított tervezet szerint megrohanta 
két cs. kir. katonatiszt, s felhasz­
nálva annak védtelenségét, saját 
szobájában összevagdalta.

Ez nyilvános gyávaság és a 
katonai becsülettel össze nem férő 
tett, de egyúttal gyilkosság, melyet 
fenyiteni kell érdeme szerint ; s mi 
történt, habár vegyes katonai és pol­
gári bíróság küldetett ki e merény­
let, e bűntény megvizsgálására? A 
vizsgálat — általános hitelt nyert 
tudósítások szerint — még kezdetén 
beszünt, mert a katonai bíróság nem 
tudott összeférkőzni a polgári brió­
sággal. Az ország méltán várta a 
bűnösök megbüntetését, s a helyett 
hogy ez történnék, a közös had­
ügyminiszter meghatalmazza a ma­
gyar kir. ügyek igazgatóját, hogy 
fogja sajtóperbe a hírlapokat, a 
miért felmertek szólalni.

Hol van a magyar kormány ? 
található-é valahol ? s ha létezik 
csakugyan, hol a bátorsága, hogy 
ítéletet követeljen? mert a józan ész 
és méltányosság szerint csak akkor 
volna itt helye a sajtópereknek, ha 
a hirlapilag megtámadott katonák­
nak ártatlansága vizsgálat utján ki­
derült.

Hanem hát Magyarországon 
sok minden megtörténhetik, a ma­
gyar kormány férfiai minduntalan 
Bécsbe szaladgálnak a magyar 
ügyekről tanácskozni, s legkevésbé mire 
sem lehet csudálkozni, hogy ott 
vérszemet kapnak a magyar ügye 
ken és a magyar embereken kérész 
ttil gázolni.

Olyan kormány és olyan or 
szággyülés, mely —* mint a See. 
mann ügyben is — a vizsgálati 
iratok megtekintése mellőzésével ké

pes egy magyar megye törvényha­
tóságával szemben a közös hadügy­
miniszter! egyszerű leiratnak 
adni igazat, nagyon felbátorítja a 
magyar érzelmekkel mindig ellentét­
ben álló bécsi hadparancsnokságot.

Nem az a mi fóbajunk, hogy 
sajtópert kezdenek az ellenzéki hír­
lapok ellen, hanem az, hogy nincs 
olyan kormányunk, mely Bécscsel 
szemben önállóságra volna képes 
vergődni, s hogy a megsértett igaz­
ságnak elégtételt volna képes sze­
rezni.

Tasnádvidékéröl örvendetes hirt 
vettünk pártunk gyarapodásáról. Mint le­
velezőnk írja, az egész megyében nem­
csak a magyarság vallja egy szivvel-lé 
lekkel pártunk elveit, hanem az oláhság 
is kezdi megelégelni a közös-ügyet, s a 
megye mind az öt kerületében erős moz­
galom indult meg, hogy a függetlenségi 
párt elvei diadalra jussanak.

Országgyűlés. A képviselőház ma 
d. e. tartá a szünet utáni első ülését.

Budapest jan. 9. (A z o r a z. p á r t- 
értekezlct.) A függetlenségi párt ál-, 
tál folyó január hó 23-án megtartandó 
orsz, pártértekezletre az ország legkülön­
félébb részeiből érkeznek a bejelentések, 
ly körülmények között a értekezlet óri­

ási érdekeltség és részvét között fog le­
folyni.

A boszniai vasút kiépítéséről szó- 
_ó törvényjavaslat a magyar országgyűlé­
sen esetleg azonnal tárgyalás alá fog 
vétetni, mihelyt a csödtörvényjavaslat el 
esz intézve.

A legújabb papirjáradék felet 
az Unio-bank már is eladta. A másik fele 
csak azért van még bizonyára visszatartva, 
mert a papír számos európai tőzsdére be 
sem lett eddig vezetve.

Pártszervezkedés.
A „Biharm. Lapok“ a megyei elv­

társakat cselekvésre nógatja, s indítvá­
nyozza, hogy a jövő vasárnap minden ke­
rületben jöjjenek össze a párt tagjai s 
válasszák meg küldötteiket az országos érte­
kezletre. Hisszük, hogy biharmegyei elv­
társaink nem fognak hátramaradni a többi 
kerületek mögött.

S.-A.-Ujhelyen is kezdetét vette 
a pártszervezkedés.

Eötvös Károly képviselő tegnapelőtt 
este odaérkezett. A pályaudvarban óriási 
néptömeg várta, Hlavathy János a függ6}" 
lenségi pártbizottság elnökének rövid üd­
vözlete után számos kocsin történt a vá­
rosba vonulás. - Esti 8 órakor Eöt­
vösnek a „Vadászktirt“ vendéglőben lévő 
lakása előtt impozáns fáklyásmenet 
tartatott 3000 főnyi nép részvéte mellett, 

Blizmaun Károly építész, rövid üd­
vözlő szónoklatot intézett azünnepelthez
mire Eötvös Károly hosszabb beszédben 
feiteeette a függetlenségi part elveit. Be­
szédében kivált az iparérdekek előmozdí­
tását hangsúlyozta. A beszéd nagy lelke­
sedést keltett és kitörő éljenzésekkel lett 
folyton félbeszakítva. Ezután általános ki- 
‘K mé„ Mezei Ernő intézett néhány
SfTnSSS. Közelebb lesz a független­
ségi párt alakuló gyűlése.

Szentes, január 6.
— Eredeti tudósítás. —

A kanyargós Tisza partjáról a nagy 
magyar alföld egyik magyar városából 
veszi szerkesztő ur e sorokat, melyek — 
iá nem is valami világra szóló esemé­
nyeket — némileg talán figyelemre méltó 
dolgokat tartalmaznak.

Nem tudom meddig eshetett az eső, 
a milyen sár lehetett akkor, midőn, valami 
szerelmében sokszor csalatkozott bus ma­
gyar, népdalában eme prózai szavakkal 
kiált fel: „Beh sok eső, beh sok sár!“ 
de anynyit határozottan merek állítani, 
hogy az még csak kellemes nyirkos idő­
járás lehetett a mi mostani időnk és utunk­
hoz képest. Másfele is lehetnek sarak, de 
ilyen mint nekünk van, már csak a me­
sében lehet. Szekeret hetekig nem lehet 
látni az utczákon, a halott hordó gyász 
kocsit is óriási küzdelembe kerül a teme­
tőig vontatni, a kerekek a reájok tapadt 
sár miatt, malomkövekhez hasonlítanak, a 
jármüvek oly lassan haladnak, mint egy 
nemzetellenes kormányt fenyegető, lesúj­
tani törekvő büntető igazság, de azért sok 
erőfeszítés után miként amaz igazság, ug* 
ezek is eljutnak egyszer kitűzött czéluk- 
hoz; két mértföldnyi távolságra 16—20 
frt a fuvarbér. Óh bóldogok ti! kik vas­
úton járhattok, ti csak nevetitek a sáros 
alföldnek falujába rekesztett lakóját, mig 
ti nevettek, mi meg sóhajtunk szivünkből 
igazán: áldott vasút, jöjjön el a te gőz­
kocsid 1

Ki hinné, hogy <*. ázsiai állapot da­
czára, mégis vendégünk volt, és pedig 
ritka kedves vendég, kit nem önérdek, de 
irántunk érzett meleg szeretet, a nemes 
czél, szép és jó iránti lelkesedés hozott 
körünkbe ? Jött, hogy szolgálatot tegyen 
egy nemes ügynek, jött, mert megígérte 
s a magyar ember szavát megszokta tar­
tani. —

Ez a kedves vendég a mi közösen 
tisztelt és szeretett országgyűlési képvi­
selőnk Törs Kálmán ur volt, ki városunk 
ügye iránti érdeklődését, szolgálatkészsé­
gét, mint már igen sokszor, úgy ez alka­
lommal is bebizonyította.

Az alkalom, mely őt — mindnyájunk 
örömére — körünkbe hozta következő: 
A szentesi jótékony nő-egylet a múlt 1880. 
évi decz. hó 30-ik napjára, az általa ala­
pított és fentartott kisdedóvoda javára, 
hangversennyel egybekötött tánczvigalmnt 
rendezett: szeretett képviselőnk — ki 
szintén pártoló tagja a nő-egyletnek — 
az elnöknőnek már előbb megígérte, hogy 
egy ilyen alkalommal szívesen ajánlja fel 
szolgálatát, felolvasást fog tartani, ez ígé­
retét váltotta be most.

Nevezett napon megtartatott a hang­
verseny, mely gyönyörű ünnepélynek ne­
vezhető inkább. A számos tagból állott 
fényes közönség lelkes éljenzéssel és taps­
sal fogadta a képviselő urat, ki első lé­
pett az emelvényre, s „Emilia kapitány“ 
czimü, a lengyel szabadságharoz tortóne- 
netéből mentett nagy érdekű felolvasást 
tartott; a felolvasás alatt fokozott érdek­
lődéssel figyelt a közönség, végeztével 
pedig a lelkesültté“ legmagasabb tokával 
adott kifejezést megelégedésének.

Törs Kálmán ur után Szatkmári Ma- 
cza kisasszony Sz, E. ügyvéd ritka szép 
s páratlan kedvességü leánya zongorán 
játszott nehányat a legújabb magyar da­
lok közül, művészi játéka csodálkozásra 
ragadta a közönséget; köszönet lejében 
lelkesen megélj eneztetett.

Végül helybeli fiatal költőnk 
(Csáktornyái) Filó Lajos szavalta el ön- 
szeraette „Dal a nőkről“ czimü alkalmi 
költeményét. A szép költemény becsét és 
hatását növelte a lelkes előadás A méltó 
elismerés nyilvánítása hasonló volt az előb­
biekhez.

Az ünnepélyt tánczmulatság követte, 
hol csak az nem mulatott, ki hűtlen sze­
relmesében csalatkozva, borba fojtani tö­
rekedett kínzó bánatát.

Szeretett képviselőnk január 3-áig 
maradt közöttünk, 2-dikán megjelent a 
48-as bálban, hol választói körében ma­
gyaros jóizü estét töltött, ez éjen a párt 
több tagja éji zenével tisztelte meg. Ér­
dekes, hogy a kormánypárt itteni főkor- 
tesei látták legszívesebben képviselőnket, 
de méltán is, mert ő e város népe iránt 
tett szolgálataival bebizonyitá, bogy nem 
egy pártnak, de az összes közönség erde­
iéinek képviselője akar lenni; városunk 
kormánypárti polgárai beismerik ezt, s a 
képviselő iránti ragaszkodásuknak azzal 
akarnak kifejezés adni, hogy a közelgető 
választás alkalmával ellenjelöltül nem is 
fognak senkit felléptetni, hanem egyhan­
gúlag lesz kikiáltva Törs Kálmán.

Adjon Isten sok ilyen derék képvi­
selőt a városoknak s e szegény hazának!

Ide jegyzem még, hogy a f. hó 27-én 
tartandó függetlenségi párti nagy gyűlé­
sen, szentesi 48-as pártunk, elnöke és jegy­
zője által képviselteti magát. A közelgető 
választások alkalmával pártunk győze- 
delme, az egész megye területén bizonyos.

A
Tasnádvidékéröl.

„Debreczen* saját lerelezőjétőL —
Kormányg&zdálkcdáe. Hadmentességi adó. Nép­

számlálás.
Az oláhok karácsonjára az első ke­

ményebb fagy, mint várvavárt vendég 
csakugyan beköszöntött, most már csak a 
lenne kívánatos, hogy a hideg állandó le­
gyen, mert már hetek óta minden köz­
lekedés megszűnt vidékünkön. — És épen 
e teljes járhatatlanságu utakon kívánta 
volna a tasnádi szolgabiró hivatal, hogy 
Peér község Reszege-Szaniszlórúl Peérbe 
szállítson 20 métermázsa kátrányolajat, 
mikor üres szekérrel sem lehet a faluból 
kimenni. —

Sajátságos eset ez: már mintegy 
három hónapja, hogy a minisztérium phi- 
loxera irtás végett vasúton Részegére szál­
lította a kátrányolajat, s értesité a szol- 
gabirót, hogy onnan vitesse Peérbe; a 
szolgabiró vissza ir, hogy vitetné, de küld­
jenek pénzt, mert kikeltene fizetni a szál­
lítás és raktárbért; a válasz semmi; majd 
újabb rendelet jön, persze pénz nélkül a 
minisztériumtól, hogy még sem szállíttat­
ták el, tehát haladéktalanul vitessék a 
kátrányolaj; a válasz ismét pénzkérés s 
igy megy az egész a mai napig a midőn 
küld a miniszter 35 irtot s rendeletéi, 
— hogyha ezen összegből a fizetnivaló 
ki nem telik, fizesse Peér község. — 
Furcsa követelés, midőn a község lakos­
sal csak alig felét a hegynek bírják, a 
többi külbirtokosokó, még furcsább, hogy 
a község lakossága nyúzza meg most jó­
szágát csak azért, mert a felsőbbségnek 
a jó útban nem tetszett a hozatalt esz­
közöltetni. — Legszebb pedig azon gon­
dolkodás, hogy a raktárbér a vasútnál 
már 100 frtot is kitesz; igy aztán nem 
csuda, hogy nagy a közteher, mikor ily 
haszontalanság is ennyi pénzt felemészt.

A hadmentességi adu egész viim 
künkön nagy visszahatást keltei; minde­
nütt, Peérben midőn egy szegény napszá­
mos emberen exequálták, ki már pedig 
35 éves, — a két évi 5 forintot, ösz- 
szesen 10 frtot, öngyilkossági kísérletet 
követett el s ha véletlen n.°g nem aka­
dályozzák, torkát metszi el. — Nem is 
csuda, mikor még az idő is ellen eskü­
dött a szegény népnek, mely miatt sem 
napszámmal, sem fuvarral nem tudott egy 
garast is keresni.

Tasnádon is készül a műkedvelő 
társaság újra kilépni a színre, pár évi 
restelkedés, akarom mondani pihenés után 
s talán e napokban újra gyönyörködhe­
tik a közönség valamely jó népszínmű 
előadásában.

A népszámlálás legtöbb helyt végbe 
ment, átadában a lélekszám amint eddig



tudomásomra jutott, apadást tüntet fel; 
örvendetes jelenséget annyiben, hogy a 
magyarosodás — az utólsó 10 évi id 
alatt előhaladt, s zsidóink is anyanyelvű­
kul legtöbben a magyart vallották be, 
valamint a gőr. kath. románok is sokan.

Kőzbiztomágunk tűrhető, nagyobb 
lopások vagy rablásokról nincs hir.

A vidék egyes községeiben, mint 
Pelébea a himlő szedi áldozatait különö­
sen a gyermekek közül, az óvintézkedé­
sek asonban itt is megtótettek.

Vidéki.

Külföldi szemle.
Angliabana parlament már meg­

kezdette a trónbeszédre adandó válasz fe­
letti vitát; melyből elsősorban Beacons- 
field beszéde magaslik ki. Élesen bírálat 
alávonja Anglia jelen kül- és belhelyze- 
tét. A berlini szerződés biztosította Eu­
rópa békéjét, s most a kormány az ed­
dig épített alapokat mind megdöntötte, 
csak azért, hogy az előző kormánynyal 
ellenkező politikát folytasson. Végzetes­
nek mondja Angliára, hogy Aíganisztából 
a csapatokat oly gyorsan kivonja. A tá­
madásra Granville lord küliigyér válaszolt 
— elég gyöngén; a ház azonban a vitát 
egyelőro elhalasztotta.

A ssultán igen előzékeny volt a 
franczia követ s ennek társaságában 
nála megjelent többi diplomata iránt; 
mindamellett a választott bíróság eszmé­
jétől még mindig idegenkedik. Hire jár. 
hogy a külügyér leköszön, mit azzal hoz­
nak összeköttetésbe, hogy a porta enged 
a görög-török határkérdésben elfoglalt ál­
lásától.

Nyilí levél

a hajdú-böszörményi 48-as s fttggetlenségi- 
párt t. tagjaihoz.

Budapest, jan. 8.

A hajdú-böszörményi 48-as s függet­
lenségi-pártnak azon nagybecsű bizalmá­
ról szóló értesítést, mely szerint az orszá­
gos pártgyfllésre engem is kijelölni és 
megválasztani kegyes volt, e napokban 
megkaptam, sietek arra a mélyen t. párt­
körnek tudomására hozni, hogy az érin­
tett nagy beexu kitüntetést a legnagyobb 
köszönettel fogadom el. És igyekezni fo­
gok az önök kitüntetését legjobb pgyeke- 
zetemmel kiérdemelni.

Sokkal csekélyebbnek tartom maga­
mat, mintsem hogy ígéreteket tehetnék, 
hanem annyit mégis szabadjon előre is 
mondani, hogy ha már egy nagy ^magyar 
alföldi város hazafias polgárságát kell 
nagyfontosságu s horderejű pártkérdések­
ben képviselnem, akkor becsületbeli köte­
lességemnek fogom tartani, hogy csakis 
oly indítványokat s javaslatokat támogas­
sak szavazatommal, melyek pártunk győ­
zelmét, elveink diadalát országszerte le­
hetővé teszik.

Én bízom abban, hogy Magyarország 
választópolgársága végre kifogja adni az 
útlevelet azon ámitóknak, kik éveken át 
páratlan lolkiismeretleuocggei fosztogatják 
a nemzetet, s irtják ki belőle egy szebb 
jövő reményét. Ezen reményem annyival 
inkább s lapos, mert e tekintetűén Tisza 
Kálmán miniszterelnök ur szövetségét s

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

ösvaíil és Anna.
— K. Rozegaer regénye. — 

(.Fordította: H—y.)
(3.)

Mindenki adott jó tanácsot. A leány 
mozdulatlanul tilt, s szemével intett. Az 
öreg elértette.

— Mi minden áron a keleti erdők­
be akarunk menni, ott sok afenyttmadár, 
monda az öreg.

— Még annak nincs ideje — kiál- 
iának többen.

— A kisasszony nagyon szereti a 
hangavirágot.

— Bégen elnyitott — mondták mind­
nyájan.

— A keleti erdő, az csak erdészek­
nek, vadászoknak, kóborlóknak való 
Az erdő maga igen nagy, barátságtalan! 
az emberek, mint fák, vadon nőnek fel 
benne, nem sok rosszat hallani ugyan fe­
lölök, de nem is sok jót. Különben épen 
semmit se tudói rólok, Minden titokban

támogatását is szerencsénk volt megnyer­
hetni. Ö excja, ugyanis uj évi beszédében, 
melyet gr. C s á k y Lászlóhoz intézett, 
többekközt óva intetette a nemzetet az 
ámitóktól. Miután pedig e nemzetet 
senki más nem ámítja, csak a kormány 
és pártja, tehát azt kell hinnünk, hogy a 
kormányelnök ur maga is kész az ellen­
zékkel kezet fogni az ámitókkal szemben. 
Ez volna a természetes conseguencziája 
az ő újévi beszédének, ha ez is nem volna 
egyéb, mint az ő egész politikai múltja s 
élete — egy nagy lánczolata a folytonos 
ámításoknak.

Mélyen tisztelt uraim ! Én ismételten 
nagyon köszönöm a nagybecsű kitüntetést 
s kérem önöket, hogy jelen nyilatkozato­
mat tudomásul venni méltóztassanak.

Hazafiui üdvözlettel 

Aranyi Lipót.

Fővárosi hírek.
(Az újságírók jövedelméről.) 

Jókai 5170 frt, Singer Ede (a N. Fr. Pr. 
bpesti levelezője) 2590 frt, Csávolszky 
Lajos 1650 frt. Bródy Zsigmond 1308 frt, 
Fattaki Gyula 1270 frt, Asbóth János 
1200 frt, Ábrányi Kornél 1200 frt, Jósika 
Kálmán 1080 frt, Törs Kálmán 1040 frt, 
Bartók Lajos 1000 frt, Nagy Miklós 980 
frt. Tóth Kálmán 850 frt, Vadnay Ká­
roly 750 frt, P. Szathmáry Károly 700 
frt, Ágai Adolf 720 frt, Huszár Imre 700 
frt, Tenczer Pál 630 frt, Verhovay Gyula 
600 frt, Csukássy József 500 frt, Hindy 
Árpád 500 frt, Benedek Aladár 500 frt, 
Kazár Emil 400 frt, Bus Vitéz 450 frt, 
Frecskay János 430 frt, Mende Bódog 
420 frt, Balázs Sándor 280 frt, Vajda 
János 360 frt, Dolinay Gyula 300 frt, 
stb. jövedelmet élvez. Természetes, hogy 
ennyire az adóigazgatóság becsülte, a 
felszólamlások tetemesen lefogják szállí­
tani a tételek egyikét-másikát.

(Gyilkos merénylet) egy pén- 
zes-levélhordó ellen a fővárosban. A fővá­
rost pénteken egy gyilkossági kísérlet, 
mely sokban hasonlít a bécsi Franeesconi- 
esethez, nagy izgalomba hozta: Ludvig 
Ottó kőmives legény magához csalta Ges- 
ser József pénzes-levélhordót, s midőn ez 
szobájába lépett, többször főbe ütötte: 
megakarta ölni, hogy tőle a pénzesleve­
leket elrabolja, — de a gyilkos merény­
let nem sikerült, Gessner a gyilkos házi­
asszonyának segélyével el tudott mene­
külni a szobából. — A merénylőt társával, 
kivel együtt lakott: Bull Jánossal el­
fogták.

(Kossuth Lajos) nagy hazánk­
fiának egészségi állapotáról a napokban 
egyes lapok nyugtalanító híreket közöl­
tek. E hírek forrása a Köln. Ztg. egy táv­
irata ,volt, mely lakonikus rövidséggel 
azt jelenti, hogy „Kossuth beteg.“ Kos­
suthnak egy legújabb levele arról győz 
meg, hogy e hir teljesen alaptalan; nincs 
és mostanában nem is volt semmi haja.

(A kutyabőr.) Közeledvén a vá­
lasztás, a kormány megteszi szokott elő­
készületeit. Mint beszélik, legközelebb két 
igen gazdag fővárosi kereskedő, Krausz 
Mayer és Neuwelt Armin nemességet kap. 
A múlt választások alkalmával tudvale­
vőleg Hatvani Deutsch részesült e meg- 
iszteltetésben.

marad. Nem tanácsos két ilyen utazónak
— nem.

Az öreg kezével játszott az asztalon.
— Szépen vagyunk — mondá az öreg.

— Mit gondolsz, mi tévők legyünk reggel ?
Anna mozdulatlanul ült.
— El a keleti erdőkbe mégis — sn- 

súgta végre. Két vagy három nappal előtt 
kaphattak volna vezetőt — mondá a ven­
déglős. A Stammer fiú ismét itt veit. Az 
atyját látogatta meg.

— Isten őrizz — kiálták a többiek, 
Stammer kísérőnek ! Százszor elfutott vol­
na tölök ; ő egy ember gyűlölő, egy vad­
ember, s mmt vadállat kóborol az erdők­
ben. —

A leány hirtelen felemelte szemeit.
— Stammer ? A költő ? súgta az 

öregnek — tehát ezen vidéken volna ő ?
, — Fogadni mernék, hogy ezek az
idegenek a Stammer-házát szeretnék látni 
Kiáltotta a korcsmárosné, — a mint tejet 
hozva kezében — a szobába lépett.

— ügy van — felelte Ferdinánd — 
szeretnénk látni a házat, a hol a költő 
született, és épen ezért akarunk a keleti 
erdőkbe menni, — ennyi az egész.

— Nem — nem — folytat* a leány, 
mi nem megyünk a keleti erdőkbe — meg-

Igaz ís — nem is-
— Apróságok a népszámlálásból. —

— Mire jó a népszámlálás ?
— Arra, hogy az egész országban 

10 napig tartó hivatalos hazudozás tör­
ténjék.

Tanító: Mi h aszna van a nép- 
számlálásnak ?

Gyermek: Tiz napig nem kell 
iskolába járni.

— Mi czélja van a népszámlálásnak ?
— Hogy az országos statisztikai hi­

vatal meg ne unja magát- 
*

Megtörtént.
Az atyafi (még nem is valami írás­

tudatlan, de eléggé pennaforgató em­
ber) három tagból álló családja részére 
hazaviszi az üres számláló lapokat, hogy 
azokat majd otthon kitölti. Ki is tölti ren­
dén egészen a legutólsó vonalig, hanem 
ott egyszerre megakad s nem tudja mit 
tegyen a „Jegyzet“ rovattal. Végre kisüti, 
hogy oda a családtagok sajátkezű név­
aláírása jő. Fogja tehát a kalamust, s 
elébb saját maga, majd feleségével s gyer­
mekével is oda íratja nevét a „Jegyzet“ 
rovatba, a mely tudvalevőleg az utasítás 
szerint a hülyék és elmebetegek 
jelzé sére van fentartva.

*

Van és volt nagy országos tagadás 
a születési évszámok bediktálásánál.

Szegény mátrikulák 10 esztendő óta 
nem tapasztaltak annyi hütelenséget, mint 
ez esztendőnek lefolyt 10 napja alatt.

— Szabad tudnom drága kisasszony 
mikor született ?

— Ej uram! ön nagyon tolakodó!
— Bocsásson meg, de be kell írnom 

saját szája vallomása után születési idejét.
És a madame, a kit isten-ember lát, 

hogy meg van 28 éves, bediktálja, — s a 
szegény ügynök hűségesen beiktatja:

„Puder Kornélia kisasszony 
született 1862-ik évben (persze virá­
gos kendernyövéskor!)

S majd ha az isten elhozza 10 esz­
tendő múlva ismét a népszámlálást: a 
bájos hölgy akkor sem lesz több 18 esz­
tendősnél.

*

— Na Mányai Péter uram, hát 
hány esztendős?

— Köszönöm kérdését; bizony régi 
ember vagyok én már.

— Mikor született?
— Hát kérem aláss an, mindig hal­

lottam az apámtól, hogy mikor a tengeri 
alá másodszor kapáltak, az anyám nem 
tudta kivinni nekik az eleséget, mert épen 
én velem feküdt betegágyat.

— Jó, jó ! de melyik esztendőben ?
— Már instálom arra nem emlék­

szem. —
Tabló!

*

Anyai szeretet.
— Jó napot kívánok!
— Adjon isten ! Na mi járatban van­

nak ?
— Népszámlálni jöttünk.
— Hát aztán ? Mi az istennyila az 

a népszámlálás ?
Majd ezt máskor megmagyarázzuk 

galambom; most diktálja fel a gyer­
mekeit.

nézzük Karosteint — vagy . . . nem — csak 
a keleti erdőkbe nem.

Arcza vérpiros lett; s a tejet érin­
tetlenül hagyta az asztalon.

— Na te nynlszivti. — Hát mi ba­
jánk lesz ha vele találkozunk is ? — kér­
dezte Ferdinand — és nem épen most 
mondtad, hogy nem tudnád Istennek elég­
gé megköszönni, ha személyesen ösmer- 
hetnéd.

— Oda haza igen — Ferdinánd — 
csak itt nem mondá kétségbeesve.

A Stammer fin — azóta tán megint 
a városban van a honnan épen önök jön­
nek — kiáltotta a vendéglősné — múlt­
kor is Salyburgban Tyrolban volt, s mindég 
barangol mint a „bolygó zsidó.“

---------------- Az a ut a keleti er­
dőségbe el lett határozva. —

Magyarizgatták az utat, ■ vezetőül 
ajánlkoztak. Anna lábaival topántottt; ő 
nem akart senkit sem kísérőül. Egyedül, 
háboritlanul akarta e vidéket megtekin­
teni.

Az öreg az ő kis kedvenezét mind­
annyiszor elértette; mondta, hogy még 
nem tud bizonyost mondani, nem 
mit hoz az északé, a reggel. —

— Hát aztán mit akarnak azokkal ? 
Mit számlálják azt ? Vátig számlálom én 
mindennap — mégse kevesebb, — 
hogy az istennyila üsse meg őket!

-xy-

UJBONSÁGOK.
* A Debreczen-érmelléki vasút 

ügyében az érdekeltségi tagok f. hó 17-én 
fognak Debreczenben a városházánál ér­
tekezletet tartani.

* Rendkívüli közgyűlés. A f. évi 
január 13-án tartandó bizottsági közgyűlés 
tárgyai. Polgármesteri jelentés. Ügyhátrány 
jegyzék. A debreczeni kir. péuztigyigaz- 
gatóság átirata az igazgatóság vezetésénél 
történt változásról. A debreczeni termény, 
csarnok beadványa a múlt évi működésé­
nek eredményéről. Az árvaszék évnegye- 
des jelentése. Két rendbeli felülvizsgált 
számadás felmentési véleménnyel. A köz­
ponti választmány jelentése, mely mellett 
a múlt évről vezetett jegyzőkönyvét be­
mutatja. Ugyanannak jelentése, mellyel az 
1881. évi választók névjegyzékét előter­
jeszti. A közigazgatási bizottságba a tiszti 
ügyész helyettesének kijelölése.

* Uj egyenruhák. Ismeretes, hogy 
az igazságtigyminiszter még a múlt nyá­
ron értesítette a hazai összes biróságokat, 
hogy 1881. elejétől kezdve az ország ösz- 
szes bíróságainál és az igazságtigyminisz- 
teriumnál alkalmazott szolga személyzet a 
részükre eddig kiutalványozott ruha-áta­
lány helyett egyenruhát fog kapni, mely­
nek viselésére hivatalos működésük ideje 
alatt kötelesek. Az egyenruhák a váczi 
orsz. fegyintézetben már el is készíttettek 
s legközelebb szót fognak küldetni.

* Foltényiné Szabó Amália asszony 
jutalomjátéka e hó 28-án lesz; adatik ez 
alkalommal a „Váltó“, előre is felhívjak: 
rá a t. közönség figyelmét.

* Jég! A korcsolyázó-egylet rendes 
tagjait van szerencsém tisztelettel értesí­
teni, miszerint az 1880/81-iki évadra szóló 
tagsági igazolványukat a mai naptól kezdve 
Beke László ur piacz-utczai üzleté­
ben kiválthatják. Ugyanott foglalkozó tag­
sági jegyek is válthatók. Egyszersmind 
figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, 
hogy az egyleti jég használhatóságát — 
mint eddig — úgy ezután is a casinó 
épületen kifüggesztett zászló fogja jelezni. 
Kövy Lajos, egyl. pénztárnok.

* A tél siet kipótolni az elmulasz­
tottakat. Egyszerre oly hideg lett, hogy 
az emberek prémes kabátban is didereg­
ve szaladgálnak az utozákon. — Tegnap 
este különösen oly hideg fvolt, á milyen 
egy évtizedben is alig fordul elő.

* Öngyilkosság. Kreisel Pál, sze- 
pesszombati illetőségű czipész-segéd múlt 
szombaton délután ismeretlen okból szi­
vén lőtte magát. A hulla a kórházba szál­
líttató tt.

* A cselédügy, mely minden pün­
kösdkor és újév idején oly sok dolgot 
adott a helybeli kapitányi hivatalnak, 
ez újév alkalmával teljes csendben és 
minden baj nélkül való volt ngy a szer­
ződő, mint a szerződtető felekre nézve.

* A magyar-franczia biztosító 
részvénytársaság helybeli főügynök­
ségének vezénylő titkárától a következő 
felvilágosító sorokat vettük: T. Szerkesz­
tőség! Becses lapjuk szombati számának 
ujdonsigi-rovatában szívesek voltak felem­
líteni, hogy társaságunk itteni képvisele-

Nemsokára a két idegen „jó éjsza­
kát“ kívánt s szobáikba mentek.

A leány egyedül maradva szobájában, 
erősen bezárta az ajtót, székeket, lóczát 
rakva az elé, s Ferdinánd a szomszéd 
szobából a falon keresztül kérdezte — kis 
királyné, jól megy az erőség készítés — ?

A szobában nem sokára csend lett.
Mennek azerdőbe.

Másnap éles harangseó keltette fel a 
két idegent álmukból.

A házban még minden csendes volt, 
s csak odakint hallatszott a kaszások lép­
te, a mint kavicsos utón a rétre mentek. 
Kaszájukon a hajnal pirja csillogott.

Utasaink hamar felöltöztek. A leány 
hideg kút vízzel mosta meg arczát, s a 
szabadba ment, még mielőtt a falu álmos­
sal őket követhették volna.

Nyári reggel volt. A tiszta, htts era 
dpi szellő, a madárkák kedves éneke, a 
virágbimbók fakadása, a csillogó harmat, 
a felhőtlen ég magas kék boltozatával — 
egészen elbájolták a leányt.

— Már kívül voltak a falun, s az 
ösvényen haladva a rétre értek. Az öreg 
jókedvűen ugrált a pázsiton s tréfa* elál­
lókat énekelt.

(Folyt, köv.)
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— Hát aztán mit akarnak azokkal ? 
Mit számlálják azt ? Vátig számlálom én 
mindennap — mégse kevesebb, — 
hogy az istennyila üsse meg őket!

-xy-

V JDONSAQO K.
* A Debreczen-érmelléki vasút

ügyében az érdekeltségi tagok f. hó 17-én 
fognak Debreezenben a városházánál ér­
tekezletet tartani.

* Rendkívüli közgyűlés. A f. évi 
január 13-án tartandó bizottsági közgyűlés 
tárgyai. Folgármesteri jelentés. Ügyhátrány

I jegyzék. A debreczeni kir. pénzügyigaz- 
! gatoság átirata az igazgatóság vezetésénél 
történt változásról. A debreczeni termény-

- csarnok beadványa a múlt évi működésé­
nek eredményéről. Az árvaszék évnegye- 
des jelentése. Két rendbeli telülvizsgált 
számadás felmentési véleménnyel. A köz­
ponti választmány jelentése, mely mellett 
a múlt évről vezetett jegyzőkönyvét be­
mutatja. Ugyanannak jelentése, mellyel az 
1881. évi választók névjegyzékét előter-

- Ijeszti. A közigazgatási bizottságba a tiszti 
s j ügyész helyettesének kijelölése.

* üj egyenruhák. Ismeretes, hogy 
az igazságügyminiszter még a múlt nyá­
ron értesítette a hazai összes bíróságokat,

i i hogy 1881. elejétől kezdve az ország ösz- 
! szes bíróságainál és az igazságtigyminisz- 
teriumnál alkalmazott szolga személyzet a 
résiükre eddig kiutalványozott ruha-áta- 

. lány helyett egyenruhát fog kapni, mely­
nek viselésére hivatalos működésűk ideje 
alatt kötelesek. Az egyenruhák a váczi 

11 oraz. fegyintézetben már el is készíttettek 
s legközelebb szót fognak küldetni.

* Foltényiné Szabó Amália asszony 
jutalomjátéka e hó 28-án lesz; adatik ez 
alkalommal a „Váltó“, előre is felhívjuk

I rá a t. közönség figyelmét.
* Jég! A korcsolyázó-egylet rendes 

tagjait van szerencsém tisztelettel értesí­
teni, miszerint az 1880/81-iki évadra szóló 
tagsági igazolványukat a mai naptól kezdve 
Be ke László ur piacz-utczai tizleté-

!ben kiválthatják. Ugyanott foglalkozó tag- 
i sági jegyek is válthatók. Egyszersmind 
figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, 
hogy az egyleti jég használhatóságát — 
miut eddig — úgy ezután is a casinó 

í épületen kifüggesztett zászló fogja jelezni.
, Kövy Lajos, egyl. pénztárnok.

* A tél siet kipótolni az elmulasz­
tottakat. Egyszerre oly hideg lett, hogy 
az emberek prémes kabátban is didereg­
ve szaladgálnak az atezákon. — Tegnap 
este különösen oly hideg fvolt, á milyen 
egy évtizedben is alig fordul elő.

* Öngyilkosság. Kreisel Pál, sze- 
n I pesszombati illetőségű czipész-segéd mait

szombaton délután ismeretlen okból szi­
vén lőtte magát. A hulla a kórházba szál­
líttatott.

* A cselédiigy, mely minden pün­
kösdkor és újév idején oly sok dolgot 
adott a helybeli kapitányi hivatalnak, 
ez újév alkalmával teljes csendben és 
minden baj nélkül való volt úgy a szer­
ződő, mint a szerződtető felekre nézve.

* A magyar-franczia biztositó 
részvénytársaság helybeli főügynök-

\z ségének vezénylő titkárától a következő 
felvilágosító sorokat vettük: T. Szerkesz­
tőség! Becses lapjuk szombati számának 
újdonság!-rovatában szívesek voltak felem­
líteni, hogy társaságunk itteni képvisele­

ti

Nemsokára a két idegen „jó éjsza- 
} kát-1 kívánt 8 szobáikba mentek.

A leány egyedül maradva szobájában,
I erősen bezárta az ajtót, székeket, lóczát 
rakva az elé, s Fardinánd a szomszéd 
szobából a falon keresztül kérdezte — kis 

t királyné, jól megy az erőség készítés — ?
A szobában nem sokára csend lett.

Mennekazerdőbe.
Másnap éles harangszó keltette fel * 

két idegent álmukból.
A házban még minden csendes volt, 

s csak odakint hallatszott a kaszások lép­
te, a miut kavicsos utón a rétre mentek. 
Kaszájukon a hajnal pírja csillogott.

Utasaink hamar felöltöztek. A leány 
hideg kút vízzel mosta meg arczit, » * 
szabadba ment, még mielőtt a falu álmos­
sal őket követhették volna.

Nyári reggel volt. A tiszta, htts er» 
dei szellő, a madárkák kedves éneke, * 
virágbimbók fakadása, a csillogó harmat, 
a felhőtlen ég magas kék boltozatával — 
egészen elbájolták a leányt.

— Már kívül voltak a falun, s a* 
ösvényen haladva a rétre értek. Az öreg 
jókedvűen ugrált a pázsiton • tréfál dal* 
lókat énekelt.

(Folyt, köv.)

in-

. irt helybeli kereskedő Berger Henrik 
nyerte el. — Netáni félreértések ki­

kerülése végett bátor vagyok az érintett 
közleményt azzal kiegészíteni, hogy tár­
saságunk f. é. jan. 1-től a „North British 
nnd° Uercantile* angol biztositó társaság 
magyarországi üzletét átvevén, a nevezett 
társaság ittam főügynöke Berger Henrik 
ur — régebben is tett ajánlatunkat el­
fog!,a(jva _I társaságunk kötelékében há­
gón minémüségben belépett és igy ezen
tní együttesen fogjuk a társaságot képvi­
selni” üzletvezetői állásom és hatásköröm 
egészen a régi maradván. - Debreczen, 
1881. január 10, Teljes tisztelettel M. 
Kóssa Albert a „Magyar-Franczia Bizto­
sító Részvénytársaság“ vezénylő titkára.

* A nagyváradi színkör átenge­
dését tudató határozat a napokban érke­
zett meg hivatalos alakban Arad város 
szinögyi bizottságához s igy most már az 
araü-nagyváradi szinügyi összeköttetés be­
fejezi dolog.

* Sok furcsaság történt a népszám­
lálás alkalmából — Egy ssüle betöltvén 
az ivet, azon kérdőpontra: mi a foglalko 
zása gyermekének, azt irta: — szopik.
— Ez is megtörtént. A számláló ügynök 
kérdi egy leánytól: hol született ? — mire 
az jámbor arczczal feleié: a „forczim- 
mer b en.*

* Nagy változások korszaká­
ban élünk. Fegyver és hadsereg nélkül 
lehet valaki a világ urává. A katonaság 
fölöslegesnek bizonyul be és a harczá 
ezat eddigi módja meg van czáfolva anél­
kül, hogy Jókai jövő századában kellene 
élnünk. — Egy éj elegendő volt, hegy 
masnap a világ uralom kezdődjék, s az 
uj uralkodónak nem is volt szüksége 
tényét igazoló különös proklamácziók ki­
bocsátására : mégis minden nép tudta, he­
lyeselte azt és örömest hajolt meg az uj 
kormány előtt. A fejedelem, kiről szólani 
akarunk, nem más, mint farsang ő felsé­
ge, ki a népek örömére már át vette 
világ uralmat. Országlata nem lesz ugyan 
az idén oly vig, mint lenni szokott: mert 
a rósz idők súlya a társadalom minden 
rétegére nyomást gyakorol; de nem is 
olyan egyhangú, mint nehány sopánkodó 
gondolja. Az uj uralkodó első kiáltványa 
mar is a fentebbiekről tanúskodik, midőn 
ezeket mondja : „Kedvelt népeinkhez! Mi. 
isten kegyelméből ós a kalendárium^ sze­
rint az idő szerint a világ ura, ezennel 
rendeljük, amint következik: Hogy ural­
kodásunk alatt a mulatság legyen a na- 
pikérdéa. A politika szüneteljen és a ha­
záért táncioltassék. Azonban, tekintve a 
rósz időket, mértékletességet ajánlunk, és 
végre: rendeljük, hogy a fényűzést az 
egyszerűség váltsa föl, s pazar fény he­
lyett kedélyesség tündököljék.* — E ki­
áltvány nagy örömmel fogadtatván, azon 
nemzetközi indítvány tétetett, hogy elis­
merés szavaztassák, s egyszersmind buz­
gó támogatás igórtessék az uj kormány­
nak. A belügyminiszter a T á u c z, szám­
talan ország tiszteletbeli polgárává lett 
megválasztva. — A szép állapotot, saj­
nos, nagyon megzavarja a pénzügyőr, Zseb 
6 exelencziája, ki nincs aeon kedve­
ző helyzetben, hogy a rendelet végrehaj­
tására megkívánt pénzt előteremthesse. 
Hogy ebből mennyi zavar származik, an­
nak leírásával nem akarjuk fárasztani a 
t olvasó türelmét.

* Rejtélye» eset. Páris, La Viliette 
külvárosának egyik előkelő vendéglőjében 
tegnapelőtt este két idegen (eg<y férfi és 
egy nő) két szobát bérelt. Éjféltájban a 
szobából jövő segélykiáltás rémitette fel 
álmukból a szálloda vendégeit. Az elősiető 
rendőr segélyével az elzárt szobaajtót 
csakhamar feltárták. Iszonyú jelenet tárult 
a belépők elé. A fiatal leány a földön 
feküdt végvonaglásban, mig gyilkosa azon 
pillanatban, midőn az ajtót betörték, agyon 
akarta magát lőni. E szándékában azon­
ban a rendőr meggátolta. A rendőri hiva 
falban bevallotta, hogy Johnsonnak hív­
ják, Uxfordból való. A megölt nő nővére. 
A gyilkosság okául előadja; hogy nővére 
ellenezte egy színésznő iránti vonzalmát, 
és miután az ő beleegyezése nélkül nem 
nősülhetett volna meg, kétségbeesésében 
megölte azt. Hogy menynyi igaz e regé­
nyes történetből, azt az erélyesen megin­
dított vizsgálat fogja kideríteni.

* Fegyverrel nem jó játszani. 
Abauj-száutóról iiják, hogy ott Semetányi 
Anna kisasszony, Szmetányi Péter 18—19 
éves kedves és szeretetreméltó leánya vé­
letlenül hozzányúlt atyja töltött fegyveré­
hez mely azonnal elsült. A golyó bal mel­
lébe furódett ós vállát is oly szerencsét­
lenül érte, hogy felépüléséhez — igen ke­
vés remény van.

* Adóvégrehajtás és pandurvi- 
tézség. Hunyad megyéből értesítenek, 
hogy et az adóvégrehajtók pandúrok se­

gélyével teljesítik hivatalukat, minek foly­
tán az ingerültség oly fokra hágott, hogy 
komolyabb zavarságoktól lehet tartani. E 
história azonban nemcsak mulatságos, de 
igen kétséges is, - pl. egy boldegfalvi 
vaBiith őrnek, kinél a végrehajtó nyolez
iÄ?i L^Í8érító,)e][1 jelent meg, hogy tőle 
1 frt 20 krt. községi pótadót hajtson be, 
azonkívül még 2 frt 88 kr. végrehajtási 
költséget kellett lefizetnie.

* A kédelyes Bécs megint érde­
kes gyükoseági kísérletet produkált, ugyan­
is egy özvegyasszony 16 éves reáliskolába 
járó fia egy revorverrel saját édes any­
jára lőtt. A nagyreményekre jogosító if- 
jonezot aztán a rendőrség vette pártfo-

Ez eset Bécsben nagy feltűnést 
keltett. —

* Dráma az életből. Pécsett szer­
dán temettek egy Korpusz Mari nevű ti- 
zennyolcz éves hajadont. A szegény leány 
szeretett s viszont szerettetett és mégis a 
sírba vágyott, a sir ölébe remélte fölta­
lálhatni a boldogságot. Szegény árva le­
ány volt, kegyetlen nagynénje intézte sor­
sát s Mari szerelmi frigyének megszente- 
sitéséhez nemet mondott, egy más vala­
kihez akarván őt adni. Mari már meny­
asszony volt, de az eljegyzés után a há­
zasság nem következhetett be; a kőszívű 
nagynéne ellenállott, és igy történt, hogy 
a megtört reményű, gyengehitti leány, 
gyufaoldattal véget vetett életének.

* Dervis és dervissé, vagy kelet
és nyűgöt ölelkezése ilyen forma czi- 
met lehetne adni annak a színműnek, me­
lyet valamelyik poéta írhatna arról a re­
gényes esetről, mely egy dervissel és egy 
temesmegyei leányzóval történt. Mintegy 
8 évvel ezelőtt a próféta egyik ájtatos 
híve Gül-Baba sírjához zarándokolván út­
ba ejté Temes megye K. helységét is, hol 
T. F. jómódú gazda házánál szives ma­
gyar vendégszeretettel fogadták. A gazdá­
nak volt egy szép fiatal leánya, s kelet 
buzgó zarándoka eléggé „GüP-nek (rózsa) 
találta arra, hogy a „baba“ szót magyar 
értelemben véve, egy hosszú vándorút czél- 
ponlja legyen; más irányt adott tehát 
zarándok utjának, s egy szép reggelre 
szives gazdája hajlékából eltűnt a „babá“- 
val együtt. Azóta mitsem hallottak a tö­
rök dervisről saz eltűnt magyar leányról.

A dolog már feledésbe is ment; a na­
pokban azonban váratlanul beállít Moha­
med buzgó hive és a k-i leány — mint 
boldog házaspár. A drámai bonyodalom 
meglepő kibontakozása annyival inkább 
érdekes, mert a keleti férj s egykori kol­
duló dervis — mint tőkepénzes tért visz- 
sza gyaurok közzé. Jó törők fejrokonunk 
ama nyolez év alatt Egyiptomban időzött 
és jói sikerült üzleti vállalatai szép va­
gyonhoz juttatták. A tőkepénzes jövevény 

mint mondják — annyira megszerette 
hazánkat, hogy elhatározta, miszerint bir­
tokot vesz, ós mint magyar földbirtokos 
nálunk fog megtelepedni. Allah hozta kö­
rünkbe ! Szálem alejkum!

* A harangozó Málnáson elkese­
redésében leugrott a toronyból és oly sze­
rencsésen esett egy arra haladó szénásko­
csira, hogy még egyszer megteheti azug-

* Az élet és a színpad. Orosz­
ország egyik városában történt. A néző­
téren egy ur folyvást megjegyzéseket tett 
a darabra. A negyedik felvonásban, mi­
dőn a színpadi férj beleegyezését adja 
hozzá, hogy neje Moszkvába menjen, az 
uj peleskei nőtáras felugrott s a színpad­
ra kiáltá: „El ne eressze a feleségét Moszk­
vába, mert sohase látja többé!“ S ™ldf.n 
erre a közönség homeri kaczajban tort ki, 
hátra fordulva folytat»: „Úgy van uraim 
ez nem nevetni való. Becsületszavamé 
mondom, hogy én is élesztettem a felesé­
gemet Mozskvába s azóta nem láttam.

* Szemere Miklós koszorús köl­
tőnk — mint mély részvéttel értesültünk, 
- 'folyton gyöngélkedik. Régi bajaboz, 
a légcsőhuruthoz mellgöresok járult^ 
lábai is folyton dagadnak, Óhajtjuk, ^ 
a nagy költő mielőbb vissza nyerje régi
jó e8tez^égtaládjievek magyarosítása. 

Gyakrabban tapasztaltuk, k0S.y ^
s/g sas,része ÄS
épen nem ösmeri s e körülmény r
egyik főokát annak, hogy a n®T®. ., “a. 
gyarositani óhajtók nagyjó ^ ^ bogy

ssäSfefesTt:

ós ha gyermekeik Tan^a\isk^ruaknál az 
levele is szükséges. nem
apai beleegyezés, ha p g beleegyezése
él a gyám. és Pacija
kérendő ki. Az ap- =Jtá3 iránt be­
ás apa áltál a név gy fosban a ta­
rtott kérvény. A kérvény, rar

nacshoz, megyékben a izolgahiróhoz adan­
dó 5 frtos bélyeggel a választott uj név 
megnevezésével, s azon kérelemmel, hogy 
az ügy a belügyminisztériumhoz teijesztes- 
sek fel; a tanács illetve szolgabiró 
hatóságaik utján oly megjegyzéssel teljesí­
tik a kérvényt fel, hogy folyamodó kérel­
mének teljesítését politikai szempontok 
(előélet stb.) akadályozzák-e vagy sem. —
A tanács rendőrséghez teszi át a kérvényt 
azon kéréssel, hogy politikai sz^iapentból 
folyamodó kérelmei ellen aggály nem 
forog-e fenn? A ki ezt elkerülni óhajtja, 
10 kros bélyegű díjmentes bizonyítványt 
vegyen ki a rendőrségtől » csatolja a ta­
nácshoz intézendő kérvényhez.

* Halálozás. A délután folyamán 
vettük a gyászhirt, hogy helybeli gyógy­
szerész Göltl Nándor 22 éves fia elhunyt.
A családi gyászjelentés következőleg hang­
zik. Göltl Nándor és neje Mőzer Mária 
maguk és gyermekeik Irma és Anna va­
lamint Őzt. Mőzer Károlyné, éí az összes 
rokonok nevében, mélyen elszomorodott 
szívvel jelentik felejthetetlen forrón szere- 
rett fiuknak illetőleg testvérüknek és uno­
kának GÖLTL BÉL A volt egye 
temi hallgatónak hosszas szenvedés 
után, életének 22. évében f. hó 9-én 
esteli 7 órakor történt gyászos kimultát,
A boldogultnak hült tetemei folyó hó 11-én 
délután 3 órakor a róm. kath. szertartás 
szerint piacz nteza 5-dík számú háztól a 
szent-annai sirkertben fognak örök nyu­
galomra tétetni. Az engesztelő szent-mise 
áldozat pedig folyó hó 12 dikéa reggeli 
kilenez órakor fog megtartatni. — Mely 
végtisztességre a megboldogult barátait 
és bánatunkban résztvevő rokonainkat 
barátainkat és ösmerőseinket tiszteletté' 
meghívjuk. Debreezen, 1881. január 10, 
Béke hamvai felett!

* A fekete keztyü. Blanqui az 
elhunyt agg forradalmár, örökké fekete 
keztyüt viselt, s ezeket sohasem húzta le 
kezeiről. Sokan azt hitték, hogy azért 
rejtegeti kezeit, mert azokat valami bőr­
betegség eléktelenitette, pedig ennek a 
mint ezt Claretie M. egy franczia lapban 
elbeszéli, egészen más története volt. — 
Blanqui mint 19 éves ifjú, Compans tá­
bornok házánál nevelősködött, s ott egy 
gazdag polgárleáuynyal ösmerkedett meg. 
A leány igen szép volt s a fiatalok csak­
hamar egymásba szerettek, de szerelmtt 
két hat éven keresztül kölcsönösen titkol­
ták. Utóvégre a leány fedezte fel, hogy 
viszont szerettetik, » egymásé lettek. Bol­
dog házasságuk hat évig tartott. —Blan- 
quit bebörtönözték, » a hü nő nem tudta 
elviselni e fájdalmat; egy év múlva meg­
halt. — A keményszívű forradalmár ha­
láláig gyászolta nejét s hosszú, csuklón 
felül érő fekete keztyüje alatt az elhunyt 
kedvesnek karpereezét viselte, s azzal 
együtt tették a sírba is.

* Csodaszülött. Barakony község­
ben egy pórnő a napokban ikreket szült, 
melyek egyike rendes, másika azonban 
csodálatos torzalaku, a mennyiben a száj 
alsó része az állhoz, a felső része pedig 
az orrhoz van nőve. Szájüregében a fog 
ínyek hiányzanak az orr pedig oly hosz- 
szu, hogy az ajkakig ér. A gyermek ép 
és egészséges.

* Rövid hírek. — A „Függet­
lenség* ellen nem négy, hanem hat 
sajtópert indítottak. — Az „E11 e n z é k“ 
ellen is folyamatba lett téve a sajtóper a 
Bartha-ügy miatt. S a merénylő tisztek ?
— Hjah paraszt! az más ! . . Az E g y e- 
sült-államoknak jelenleg több min- 
50 millió lakosa van. — Gáspár La­
jos országgyűlési képviselő állásáról le­
köszönt. — „Sehonnai“ czim alatt Ga; 
bányi, a kolozsvári színház ügyes tagja, 
népszínművet nyújtott be a népszínházhoz.
— S elme cz-b ánván gazdag ezüst 
érre akadtak. Szükségünk van rá, nagyon 
sok az adósságunk.

* Elveszett. Egy kicsi teljesen 
kopasz kutya elveszett: a megtaláló szí­
veskedjék azt a Komáromy háznál lévő 
kapitányi hivatalnál, kellő jutalom meJett
átadni. . m . . .

* Uj zenemüvek. Táborszky és 
Parsch zenemtikereskedésében megjelent: 
Betét dalok Makrúezy János A becsület 
szegénye czimü eredeti népszínművéhez 1. 
Sajó vize zavarosan. 2. Ez a kis leány. 3. 
Dalolj, dalolj. 4. Mikor a leánynak itt az 
ideje. 5. Egyim vagy te gyöngyvirág. 6. 
Hej csak sózva; énekhangra, zongorakv 
sérettel, vagy zongorára külön szerkesztő j 
F. P, Ára 1 frt.

’* Furcsa bolond. Egy nő ment 
Siklósról Pécsre, ki több házhoz beállí­
tott s azt mondá, hogy ő az atya, tin,

;enség segedelmére, hát eljött. Azonban 
igen fölzavarta isteni kedvét, a siklósi 
országúton jővén, midőn közel a városhoz, 
átott egy nj favárost (Barakk) emelkedni, 

úgy anyira, hogy ha nem tekintett volna 
arra, hogy tél hava vagyon, bizony-bizony, 
neki fogott volna a menyköveztr.?iiez. Egy 
láznál, hogy isteni haragját csilapitsák, 
az mondották neki, hogy azért ‘építettek 
aházakat, mert nem volt hozzá való anyag, 
logy kőhazakat építsenek Ő pedig azt 
felelte rá, hogy mivel a pécsieknek egyál­
talán nem volt szükségük az ő bölcs be­
látása szerint uj városra, mégis építettek 
és pedig egy favárost, a mely pazarlás a 
bolondulásra mutat; ő ezután a pécsiek­
nek fapénzt ad, mivel ő is tudja ama köz- 
mosdást, hogy a bolondnak fapénz is jó, 

A tanköteles gyermekek összeí­
rása tárgyában a közoktatásügyi minisz­
ter — mint értesülünk — rendeletet bo­
csátott az összes közigazgatási bizottsá­
gokhoz, — hogy faladatukat, — leg­
szigorúbban teljesítsék és hogy a közsé­
gek elöjáróságát, a községben, vagy an­
nak határán szülői, vagy gazdai hatalom 
alatt álló 6—12, illetőleg 13—15 éves 
tankötelesek névszerinti öszeirásra szo­
rítsák, a kimutatásokat bekivánják s jö­
vőben ez ügyre kellő goudot fordítsanak.

* A vidéki bortermelők pineiéinek 
megszemléltetését a földmivelési miniszter 
tényleg megkezdette. Krémer orsz. köz­
ponti pinczemester jelenleg Debreezenben 
van, innen Nagyváradra s onnan Fekete 
Pál vándortanár kíséretében Erdélybe megy, 
az ottani nagyobb pinezék megszemlélé­
sére s a borkeze.ésben szakszerű oktatást 
ad mindenütt.

* Követendő példa. Az Ercsiben 
lövő casinó elhatározta, hogy esak magyar 
lapot járat. Ha mindé- egylet és kávéház 
tulajdonos igy cselekednék Magyarorszá­
gon, akkor az a magyar nemzet piszkoló 
idegen irodalom, és revolver zug német 
sajtó nem burjánoznék gomba módra — 
gyalázatunkra.

A magyar tud. akadémia könyv­
kiadó vállalatára aláírási íelhivás külde­
tett be hozzánk. A vállalatnak ez 3-dik 
cyclusát képezi, s álland három sorozat 
ból; első sorozat történelem, máso­
dik sorozat irodalom, harmadik soio- 
zat j o g és á 11 a m t u d o m á n y. Az 
első sorozatból nyolezvan iv, a második 
ás harmadikból hatvan-hatvan iv, 20—30 
ives kötetekben fog megjelenni. Élőfizetési 
ár az első sorozatra négy, a második és 
harmadik sorozatra 3—3 forint.

* Az Iparegyesílleti takarék és
hitelintézet 1880. éri pénztár forgalma: 
Bevétel: 1880. évi jan. 1-jén: Készt 
pénz maradvány 10,913 frt 87 kr. Decz. 
31-kén : Váltókból 1.176,439 frt 69 kr. 
Előlegekből 22,583 forint. Kamatokból 
37,159 frt 18 kr. Betétekből 441,276 fr- 
43 kr. Folyó számlából 169,688 frt 47 
kr. Váltók viszleszámitolásából 83,813 frt 
72 kr. Érez pénzek eladásából 1146 frt 
77 kr. Érték papírok eladásából 18,492 
frt 35 kr. Jutalékokból 692 forint 37 kr. 
Részvény átirás dijból 69 frt. Ház jöve­
delemből 1677 frt 50 kr. Perköleség meg­
térítéséből 123 frt 92 kr. Üzleti kőlcség 
megtérítéséből 183 frt 7 kr. Kölcsönök 
visszafizetéséből 1050 frt. Szelvények el­
adásából 5614 frt 5 kr. Értékpapírjaink 
kamataiból 182 frt 66 kr. Szenvedő elő­
legekből 17,500 frt. Adó megtérítésből 
172 frt 46 kr. Függőben levő váltókból 
80 frt 47 kr. Külömbözőktök 55,896 frt 
7 kr. Összes bevétel : 2.024,755 frt 5 kr. 
— Kiadás: Tiszti s szolga Szexisekre 
5060 frt. Váltókra 1.273,448 frt 37 kr. 
Előlegekre 21,219 frt. Kamatokra 1958 
frt 92 kr. Betétek viszzafizetésére 832,463 
frt 83 kr. Folyó számlára 157.050 t -int. 
Viszlesz. váltók viszszaváltására 104 ''62 
frt 10 kr. Érez pénzek vásárlás: v t 1288 
frt 21 kr. Érték papírok vásári. 1-1 251 
frt 98 kr. Szelvények vásárlására 5937 
frt 23 kr. Jótékony adakozásra 105 irt 
Hát kiadásra 282 frt 30 kr. Lakbérre 
700 frt. Perköltségre 547 frt 07 • r. Üz­
leti köleséire 798 fit 8 kr. Kök.- nsK«6 
29,723 frt 55 kr. 3°/0 illetékre 40"- frt 68 
kr. Szenvedő előleg visszafizetésére 17,900 
frt. Adóra 974 írt 74 kr. Napi biztosi dij. 
jak s illetékekbe 1243 frt 5 kr. Osztalé­
kokra 1876—879. 5846 frt. üiőnibözök- 
nek 48,715 frt 22 kr. Készpinz marad­
vány decz. 31 én 9813 frt 62 kr. Az ösz- 
szes kiadás 2.024,755 frt 5 kr. ______

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. n. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakásaszentlélek Isten e£7 !^11 Pa^satt 1 n.-hatvan-utcza 1576. sz. a

szélié, hegy mar régóta nein volt >. é^sett,
a gyüditemplomban lakozván édesanyjá­
val, a szűz Máriával,"hanem hallotta hogy 
a pécsieknek nagy szükségük van az is*

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajaonos.
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Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET
bel és külföldi

téli Szövetekkel kellőleg ellátva lévén, bárminemű szabásra való 
öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

kész férfi-ruha-raktáram-ban
pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiál 
ütött öltözékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 
írttól 8 írtig, téli felültök 18 frtól 30 írtig, téli ÍÖBBHyClí 12 írttól 
38 írtig, fekete salon öltözék 28 írt stb.
A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT

VANNAK SZÁMÍTVA.
Főgondot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás 

és a legjobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó Íz­
lésnek, de a jutányosságnak is megfelelve szolgáljak és bogy a 
tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott 
árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut 
helyettesítik — úgy számítom, hogy a V közönség nem szakértő 
részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart­
hassam.

Tisztelefctei vagyok a n. é. közöngégaek
alázatos szolgája

izeillák József
férfi szabó.

Hirdetmény.
A szabolesmegyei takarékpénz­

tár-egyletnél, lemondás folytán üre­
sedésbe jött ügyvédi állásra pályá­
zat nyittatik ; felméretnek az ezen 
állást elnyerni óhajtó ügyvéd urak, 
hogy ez. iránti nyilatkozatukat folyó | 
évi február hó 6-ig az alantirt igaz­
gatósághoz — hol időköziieg a fel­
tételek is megtekinthetők — nyújt­
sák he.

Kelt Nagy-Káliéban, 1881. ja 
nuár 4. .

NAGY JÁNOS,
(57.) egjleii gondnok.

) tiszai sorsjgyeire
a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 

8 frtos részetekben.

Vonattozási jegyei 4% tiszai sorsjegyekre
csak 2 írt pótlékkal egyszer műdén- 
korra, 13 részletben per 8 frt és ma­

radvány fize;ésael mintegy 5*/, frt.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
Már az első részletnek lefizetése jo 
gosit a f. hé 15-én tartandó huzásl oz.

Tmatbzáii jegyet 47. tissai iirsjemtie 
Híjam. loo-ooo ft. íeTsnás nsitti.
Legkisebb nyeremény 110 frt, emel­

kedik 120 írtig.
ígérvények 46|e tiszai sorsje­

gyekre
csak 2 fit és bélyeg. Tiz darabra 1 

ingyen.

Csak Bécs A MIBGUBwollzeile 13.
kiadóhivatalának váltótielete.

2v£ária,-csil

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den bántalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz azagu 
lehellet, szelek, savanyu 
felbnfögés, kólika, gyo- 
morhurat, gyomorégés 
hugykokepzódóa, túlsá­
gos ny álkaképződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyeres bántalmakel- 

"len. —
Egy üvegcse ára használati utasítás­

sal együtt 35 kr.
Kapható: Debrecenben Dr. Rothschnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, vai 
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétköidési raktár nagyban és ki­

csinyben.
Brady Károly,

„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Pain-Expeiler 
. ® íargconyíl
nag-yon jo húziaxer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
V- gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Dr. Schmidt törzs főorvos
FÜLOLAJA

javítva Dr. M. D e u t s e h által.
Gyógyít mieden süketséget, ha az 

nem a születess I jött, eltávolítja a ne­
héz hallást és fülzugást azonnal.

Az ön javított fül-olajából hozat­
tam együvege-ével 8 éves gyermekem 
részére, ki egészen süket volt. Ezer és 
ezer köszönet önnek, a gyermek teije- 
sen meggyógyult, egészségesés jól hall.

ScHl0ttHazaa.2aa.er J\ tanító.
Ezen javított fül-olaj használati uta­

sítással kapható 2 forint 40 br beküldé­
se mellett Budap esten: Barna Zsfg- 
mond gyógyszerésznél, Marokaner-utesa 1.

Egyedüli valódi, melynek üvege 
Dr. M Deutsch neve és pecsétjével van 
ellátva. Főraktár: Julius Greetz, Béé», II. 
Praterstrasse 49. 1
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Mint gyógymód 

minden időben 

használhat.

VALÓDI

WILHELM
Mint gyógymód 

minden időben 

használhaió. H

köszvóny és csúz elien.es

YÉBSISIflff-lKSá
(vértisztitószur köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán ható 

vérttsztitó-szer van elösmerve.

Engedélyezve a c». 
kir. udv. iroda 1858. 
deczember 7i-ki ha 

tározaía szerint.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

Cs. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Bécs 12.máj 

1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ■ m nt semmi más thea, a test 
I minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­

dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó. 
Alapos gyógyítása a kőszvénynek, rheumának, gyermek lábaknak éa 

megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más testbőröu jelentkező be- 
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arcion és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék- 
fajdalmakuál és gyomorerőltetésekuél, al-bedugulásoknál, polintióknál, ferfi- 
erőílenedéseknél stb.

Szenvedésedet, ssropholus betegségeknél és mirigydaganatokuál, e 
thea tartós használata után kigyógyit.
kirchenben^kaphsMÓ^ alaitlian C8al< Ferencz gyógyszerésznél Neun-

Egy csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 frt, cjoraagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisitott vásárlást kikerülendő, WILHELM-féle kösz­
vény és c-uzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ha­
misítások as is áruinak, melynek megvó:elétől óvom a közönséget.

A VVilhelm-f4le köszvény és esuzellenes rértisztitó thea kapható : 
Dekreczeubon : Berghoffer István faszerkereskedésében. Budapesten: Tó- 
rok József gyógyszertárában Thallmayer A. és társánál. C-abán : Biener
f* a éI" ^-erbM " -K8xr?ej Lőrincinél. Nagyváradon : Jánky Antalnál. 
Cjóngyóson: Mersits Nándornál. Miskolcon : üjhazy Kálmánnál. Najrv-

8pi“clier a’M°iK

A gőzfavágó
megkezdte működését.

Mmden egyes öl fát szokott módon 
a pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön el- 
szálüttatni, bármilyen apróra kívántatik 
felvágatni, a házhoz szállíttatni és ottan 
kamarába vagy pinezébe berakatni fo­
gom;

2 forint 70 kr#
összes fuvarozási és felvágatási munká­
déért Ha a megrendelő az ellenőrzést 
maga, vagy megbízottja által eszközölni 
óhajtja, a rendes4 méterre kirakott öle- 
t jelenlétében fogom fel-vágatni ég odáb- 
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy 
és bükkfára, vágott vagy vágatlan álla 
pótban elfogadtatnak és pontosan foga­
natosíttatnak :

Berger Baieiirlls: uraái

(Széchényi-uteza 1771.) A légszeszgyár 
irodájában és a gőztavágó telepén.

A gőzfavágón felvágatom akár Ber­
ger Henrik úrtól, akár a iégszeszgyárnál- 
akár pedig a városnál vett vagy rendelt 
fát. —

Debreczen, 1880. oclóber 10-én.

T R N K A,

a „Berger féle“ gőzfavágó kezelője.

2Dr. StaHl

BEKEDIIT1I1A
(Universalis-Gyomor-Likör.)

Jutalmazva a bécsi, S.t. pölt« ni, Welsi 
1880-ki kiállításon.

E gyógyszer épen emésztési csodála­
tos tulajdonságánál fogva egyedüli a ma­
ga nemében. A remedium kitűnően fel­
inél égi t, előállítja az étvágyat, és póioí- 
hatlan házigyógyszer gyomorbetegségek 
ellen. Kü.önösen a háztartás, uta­

zás, vadászat kirándulásoknál kitűnj 
szolgálatokat tesz.

Egy eredeti üveg (törvény által vén, 
ve) 1 frt. Egy láda 12 üveggel 10 frt 8L 
kr. A valódi kapható: Czerny J. Ann 
t a 1 (Carl Rnss utóda)

Bécs I. Wallfischgasse 3.
Raktár Debreczenben Dr. Roísclinelg 

V. Emil gyógyszertárában, és mind« 
gyógyszertárban s kereskedésben; sőt 
kiválóbb vendéglők és káréhá>ak is tat 
ják ezen kitűnő likőrt. További raktári 
rendeztelek és ismét eladók kerestetni 
Részletes képes árjegyzékek összes 
lönböző cikkeimről ingyen és bérmei 
küldetnek.

(430.;

Royko Victor]
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete szinti

közcélt magyar öajaszieíroje.
_ Ezen már 60 év óta országszt 

te kitűnőnek ismert készítmény, I 
váló tulajdonainál fogva mindí 
várt igényeknek megfelel, soha 
nem szárad, a bajusz nem tépi 
nem tori, sőt annak természeti 

I ruganyosságát fönntartva, tőkék 
tes kifejlődésére szolgál. Nagy dobol 
35, kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Gerébi 
Fülöp, Dr. Rothschnek V. E., Szf 
pessy és Eterekes, Varga Lajoj 
Priegl és Thill, Schwarz Mór 
Rótt Lipót és testvére 
uraknál. (329.)

Debrecten, 1880. Nyomatott Tiszai D. SrSkSwi íöuyrnyomiijibur Pii'cs, Vecsey-toz.

Hol van
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